

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Table with advertising rates: INSCRIPCIONES, Anuncios, lineas, Mortuorios y reclamos.

Doña Araceli Iváñez Alonso De Pelsmaeker HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

tos, y los gastos que origine en el concurso indicado, serán atendidos con los fondos que al efecto hay dispuestos.

acera del Casino, una conversación razonable con ninguno de mis conocidos.

dole además sitio preeminente en su estrado, y voz y voto en las deliberaciones de su Diván.

Comisión.—Hoy debe reunirse en segunda cita la Comisión de Presupuestos.

Los mejores CHOCOLATES

Hermosa iniciativa

En nuestra edición de ayer, publicamos el texto de una circular que los señores Mayordomos de la Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias...

EGOS DE LA OPINION

Balkánica y volcánica

Señor Director de LA PUBLICIDAD: Anoche estabame yo dando una vuelta por la acera del Casino, en compañía de un distinguido e ilustrado amigo...

LA CIGARRA

TRIBUNAL LIBRE

Es singular. Durante varios días, nadie se ha acordado de que existen diputados provinciales.

Las ausencias causan olvido

Es singular. Durante varios días, nadie se ha acordado de que existen diputados provinciales.

10 cupones

Como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Granada, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario...

MANTEQUILLA

Fresca de vacas. Las Colonias.—Mesones, 56 y 58. LA MUERTE DE LA TIPIE

Cuento

ALMA GRANDE

La esposa se moría. El hombre que había vivido en santa unión con ella, el honrado Artorzo, teniendo al lado suyo a sus hijos del alma Carlos y Fernando, la veía entre la vida y la muerte, en una agonía lenta, terrible...

El momento del Quijote

La disposición emanada del Ministerio de Instrucción pública, y que ha aparecido en la Gaceta, debe constituir el orgullo del Ministro que la firma.

El momento del Quijote

Un astro viajero, joven aún, y cuyo semblante denunciaba a la legua así la fatiga como el hambre, solicitó y obtuvo del poderoso gobernador egipcio una audiencia...

EL MAYOR PEGADO

Declinaba el año 116 de la Hégira mahomética, correspondiente al 734 de la Era del Señor. Nuestro país, como siempre, padecía mucho: las diversas razas musulmanas conquistadoras...

Notas municipales

Las escuelas de adultos.—Desde el día 15 quedó abierta la matrícula para las escuelas municipales nocturnas de adultos...

Notas municipales

Según también oímos decir, el joven Julio Martín ratificó ante el juzgado su primera declaración.

provincial y Comisario regio de primera enseñanza, D. Diego Trevilla Paniza.

En favor de la huérfana

La Sociedad de Socorros Mútuos ha acordado, que la huérfana de Emilia Portillo, quede reconocida como socio menor con derecho a los beneficios que concede el Reglamento de dicha Sociedad.

Función benéfica

Se confirma la noticia que anticipamos ayer, de que los artistas de variedades que se encuentran en Granada, organizan una función benéfica, cuyos productos serán para la hija de la tiple muerta, Emilia Portillo, imponiéndolos en el Monte de Piedad en una Cartilla a nombre de aquélla, a fin de que se encuentre con un capitalito al llegar a la mayoría de edad.

Ha tenido tan hermosa iniciativa el clown Sr. Serra, quien ha recabado del propietario del teatro Alhambra, D. Restituto Alonso, a quien ayer visitó, la cesión gratuita del coliseo, ofreciéndole además que tampoco cobraría la dependencia del mismo.

El Sr. Serra visitó asimismo al director de este diario, D. Fernando Gómez de la Cruz, quien le prometió facilitar gratuitamente los carteles, programas, billetes y demás impresos para dicha función.

En esta tomarán parte las bailarinas hermanas Barroso; las concertistas hermanas Castilla; la cantadora «Niña de las Marianas»; Laura la Moraima, bailadora de flamenco; Las sevillanistas, pareja de baile; los Tres Seraconys, acróbatas ecuatorianos parodistas; y Allona Bros, Tarbillón de la Muerte.

La función benéfica se celebrará el domingo próximo, a las tres de la tarde.

Granada al día

Bel Gobierno civil.—El gobernador ha comunicado a la multa reglamentaria a los Ayuntamientos de la provincia que hasta la fecha no han remitido los balances mensuales y cuentas del segundo trimestre del año actual.

Les concede un plazo de diez días para que cumplan con dicho servicio.

Dicha autoridad ha publicado una circular dando un plazo de quince días a los propietarios que se las expropian fincas en término de Albuñol para las obras de construcción del primer trozo de la carretera de Albuñol a Ugijar.

Ha sido autorizado el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Torvizcón para el año de 1913.

El alcalde de Loja comunica al gobernador el accidente de trabajo ocurrido al fogonero de los ferrocarriles Andaluces, Luis González Cárdenas, el cual padeció esguince de la cintura.

En Bérchules, Motril y Puebla Don Fadrique, han quedado expuestos al público por término de ocho días para oír reclamaciones, la matrícula industrial, el padrón de cédulas personales y el presupuesto para 1913.

Han sido nombrados guardas jurados en Maracena, Juan Ibañez Pérez y de Collar Baza Sebastián Pérez Martínez.

El alcalde de Jerez del Marquésado ha interesado del gobernador la presencia de varias parejas de la guardia civil para garantizar el orden con motivo de la feria que se celebrará del 25 al 29 del actual.

La Dirección de Ferrocarriles Andaluces se ha quejado al gobernador que el día 15 del corriente, entre las estaciones de Riofrio y San Francisco de Loja, fué apedreado, sin causar desgracias personales, el tren número 21, resultando rotos los cristales de la máquina y los de un coche de segunda.

Delegación de Hacienda.—Ha sido admitida la renuncia de su cargo de administrador de loterías número 6, electo para esta capital, a D. Basilio Ruiz Gonzalo, nombrando en propiedad para dicho cargo al que lo viene desempeñando provisionalmente, D. Rafael Fernández Peral.

A D. Mercedes Juaria Casanave, viuda del subintendente militar D. Adolfo López-Acedo Hernández, le han sido concedidas dos pagas de toca, importantes 1125 pesetas.

Les ha sido concedida la pensión anual de 1638 pesetas 75 céntimos a la viuda del teniente del ejército D. Germán Padín González.

A las huérfanas del subintendente militar D. Adolfo López-Acedo, la de 1650 pesetas, que serán distribuidas entre aquellas, que son María de la Concepción y doña María del Patrocinio.

Guardia civil.—La de esta capital ha detenido en la Zúbia a Juan Heredia Fernández, reclamado para cumplir condena.

Mundo Gráfico.—Interesantísimo, como siempre, es el número de esta semana de esta gran Revista ilustrada.

Contiene las siguientes notas de actualidad: El conflicto de los Balkanes; Los ejércitos montenegrino, serbio, búlgaro, griego y turco.—Detalles de las fiestas del Centenario en Cádiz.—La Exposición de ganados en Jerez de la Frontera.—Homenaje a Figueroa Alcantara.—Una fiesta típica en el Albaicín, de Granada.—Bom-bita y Belmonte en una «juerga» sevillana.—Accidente a Max Linder en el Gran Teatro.—Los comisionados americanos en Madrid: Vista al estudio de Benlliure.—La muerte de Jerezano y de Pepito Vega, el célebre violinista, etc., etc.

La plana de «El arte y la fotografía» es lindísima y la portada es una nueva prueba del buen gusto con que está hecho Mundo Gráfico.

El recargo de los trigos.—El Presidente de la Diputación, Sr. Aguilera Moreno, dirigió ayer el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de Ministros:

«Nombre Diputación me honro presidir, ruego a V. E. no acceda Gobierno a presión recargo transitorio trigos ex- rasjeros solicitada por fabricantes lito- al, que ocasionaría ruina agricultura, pues precios trigos en esta provincia de 35 pesetas 100 kilos no remuneran cultivo.»

El Consejo de Fomento, para tratar de este importante asunto se reunirá esta

tarde a las cinco, bajo la presidencia del señor Aguilera Moreno.

Excursión del Requeté.—El domingo próximo celebrará el Requeté Legitimista de Granada, una excursión, que promete resultar animadísima.

La salida se hará a la una de la tarde, y el regreso a las seis próximamente.

El que desee tomar parte en esta excursión, tendrá que inscribirse desde hoy al sábado en la lista que se abrirá al efecto, y aceptar las bases se sigieron en excursiones anteriores.

Aunque el tiempo no permita llevar a cabo la excursión, se ruega la asistencia, para en este caso celebran una reunión en la que se marque el orden que ha de seguir el Requeté en la campaña que va a realizar.

Socorros Mútuos.—El día 21 del actual, a las ocho de su noche, celebrará sesión en su domicilio social Elvira 120, la 6.ª sección, para celebrar junta general ordinaria.

Pagos para hoy: A D. Antonio Robira, al jefe de Telégrafos, al director de Telégrafos, a D. Joaquín Alonso y al depositario pagador.

Curso de lengua francesa.—El Presidente de la Diputación, don Miguel Aguilera Moreno, ha recibido la siguiente carta de la Academia Caya, de París:

Habiendo sido honrada esta Academia por el Excmo. Sr. Ministro de Estado de España, con el encargo de la institución de un curso de lengua francesa para los españoles residentes en París, con el carácter de gratuito con el fin de favorecer a aquellos de nuestros compatriotas a los que el conocimiento de este idioma es indispensable para el ejercicio del oficio con que se sustentan, se encarece de V. E. se interese en que se haga público en su jurisdicción, para que llegue más fácilmente a oídos de las personas que un día u otro vengán a París y pueda serles útil dicho beneficio del Estado.

Sucesos.—Ayer fueron curados en el hospital, Luis Ruiz Castro, de oficio relojero de erosiones en la mano derecha que le fueron ocasionadas por un gato que le mordió.

Trinidad Caballero, de 19 años, de quemaduras de primer grado en la mano derecha.

María Ginés Roman, de cinco años, de congestión cerebral.

Fiestas.—En los días 26, 27, 28 y 29 del actual, se verificarán grandes fiestas en el inmediato pueblo de Cúlar Vega, en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Habrán diana, castillo de fuegos artificiales, procesión, carrera de burros y de cintas, cueñas, elevación de globos y fantoches, bailes públicos, veladas y retreta.

A dichas fiestas asistirá la banda de música de las escuelas del Ave María.

Círculo Católico de obreros.—Anotivo lugar en dicho Círculo la toma de posesión de la nueva Junta Directiva.

Abierta la sesión por el Presidente don Mariano Fernández Sánchez Puertas, se dio cuenta de la comunicación del Reverendo prelado, designando en uso de las facultades que le confiere el Reglamento, para ocupar cargos de la citada Junta, a los Sres. que a continuación se expresan:

Don Luis López Dóriga y Meseguer, conciliario; D. José Polanco, presidente; don Mariano Fernández Sánchez Puertas, vicepresidente; D. Fernando Muñoz Jiménez, tesoro; D. Emilio Moreno Olmedo, vicesecretario; D. Francisco Bermúdez de Castro, contador; D. Juan Jordana Monserrat, secretario; D. José Pareja Rodríguez, vicesecretario; D. Luis Morrell y Terry, vocal y secretario del Pueblo; don Julio Martín Rámila, vocal y caja de ahorros; don Mariano Avilés Coca, socorros mútuos; D. Francisco de la Torre, escuelas; don José Sandoval Nuñez, estudios sociales; D. Juan Antonio Tercedor, cocina económica; D. Francisco Martínez Lumbreras, conferencias y biblioteca; don Antonio Manzano Jiménez, recreos, y don Paulino Cobo González, viceconciliario.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Navio.—D. Elías Martínez, don Juan Euren, D. Diego Calderón y D. Pedro Montañez.

Telefonemas.—Los detenidos en esta Central, Zacatín, 46, por no encontrarse los destinatarios, son los siguientes: De Barcelona, para Juan Crespo, Montalbán, 3.

Granada 17 de Octubre de 1912. Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, el comandante de Victoria, D. Gonzalo Enriquez de Luna.—Imaginería, el comandante de Córdoba D. Emilio Moreno Olmedo.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba, D. Miguel Pérez Alcantara.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Purgante ideal.—No hay mejor purgante que el Azúcar de Cacao Lique, que se vende Farmacia Suéiro, Gran Vía, 13.

Los chanclos marca «Boston (Bay State Rubber Co.)» reúnen elegancia, comodidad y duración.

Todas las Farmacias, Droguerías y Hoteles sirven frescas y bien acondicionadas las aguas de BURLADA.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Pídate Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúyese toda imitación.

De Instrucción Pública

Varios vecinos de Jete se han quejado al Gobernador de que la maestra de la escuela de niñas de aquel pueblo, D.ª Antonia Pretel, tiene abandonada la escuela en perjuicio de la educación de las niñas.

Ayer por la mañana se verificó el entierro de la respetable señora D.ª Ana Fernández Sánchez, viuda de Peña.

El duelo, numerosísimo, de todas las clases sociales, denotaba el pesar que ha producido el fallecimiento de una dama cuyas virtudes la enaltecieron y cuya bondad la conquistaron unánimes simpatías y consideración.

Presidieron el director espiritual de la finada, teniente cura de la parroquia de San Matías, D. Rafael Gutiérrez; el abogado D. Fermín Camacho; el Inspector provincial de Sanidad, D. Florencio Forpeta; el Director de LA PUBLICIDAD, don Fernando Gómez de la Cruz; y por la familia, el farmacéutico D. Enrique Peña.

Muchos íntimos subieron al cementerio acompañando al féretro, rindiendo este último tributo a la finada, a cuya afidiga familia reiteramos nuestro pésame.

Ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña Arcelí Iváñez Alonso, esposa del reputado ingeniero belga, a quien se debe la prosperidad de las minas de plomo de la sierra de Luján, don Luis de Pelsmaeker y Van-Der Weoen.

La impresión que la triste noticia causó anoche, fué profunda y desconsoledora, pues cuantos se honraron con la amistad de la respetable dama, estimaban sus cualidades nobilísimas; su caridad inagotable, que tantos bienes sembró entre los desdichados; su grande amor a los suyos, que la constituían en el ángel del hogar que ella santificó con sus virtudes.

Enviamos nuestro sentido pésame, al esposo, hijos y demás afidiga familia de la finada, cuya alma tenga Dios misericordioso en su descanso eterno.

LOS REFORMISTAS

Miñin en el Salvador

En el local del Centro republicano del Salvador, se celebró anoche el segundo mitin anunciado por el Sr. Jiménez López, de organización del partido reformista.

El local donde se celebró el acto estaba lleno. Asistió como delegado de la autoridad el agente de policía Sr. López Yáñez.

El presidente del Centro, D. Trinidad Corbera, hace la presentación a los asistentes de D. Antonio Jiménez López, a quien, dice que D. Melquíades Alvarez ha concedido autorización para la organización en Granada del nuevo partido reformista. Después hace elogios del señor Jiménez López como jurista y como político.

Termina diciendo que el distrito del Salvador, en junta directiva acordó adherirse al partido reformista.

Por galantería del Sr. Corbera, ocupa la presidencia el Sr. Jiménez López.

D. Ramón Marrell Dice que hace 43 años, allá por el 69, subía por las cuevas que conducen al Albaicín, para asistir a unos mítines que allí se celebraban, pero esta noche—agrega— a pesar de haber pasado todas esas años, la ascensión me ha sido más fácil.

Yo—continúa— que he permanecido siempre a la vanguardia y militado en el partido federal cantonal, me una a la retaguardia que son los que ahora tienen que convencer a la clase neutra.

Concluye diciendo que aplaudirá a los reformistas si aciertan y forman una república buena. (Aplausos.)

D. Eduardo Guerrero Manifiesta que el Albaicín es el baluarte donde siempre ha triunfado el republicanismo.

Finaliza diciendo que el reformismo tiende a crear un partido, por el cual quedan garantidas todas las libertades.

D. Manuel Orellana Manifiesta que es uno de los campeones aunque modesto, del partido reformista, y que siente verdadero amor por el Albaicín, porque allí ha formado su carácter.

Tenemos al frente—agrega— a D. Antonio Jiménez López, hombre de méritos reconocidos y a otros varios también de buena fé.

Envía un cariñoso saludo a Antero Revelles, diciendo que es una víctima más del caciquismo.

El programa hecho por D. Melquíades Alvarez, tiene para mí un punto sugestivo, al referirse a Instrucción pública, diciendo que se ejercía la dictadura, y yo, puesto que soy maestro, estoy perfectamente identificado con él.

Termina felicitando al distrito del Salvador por haber dado una prueba de disciplina adhiriéndose al reformismo, y al señor Jiménez López, que es el encargado de la organización en Granada.

D. José Revelles Manifiesta que por primera vez se ve en el Centro del Salvador al Sr. Jiménez López y tiene merecidos elogios para éste como profesional y como político.

Dice que si el reformismo triunfa en Granada, se convertirá en una ciudad hermosa.

Concluye manifestando, que no se puede consentir por ningún republicano que se siga al Sr. Castilla, que hace poco tiempo servía a la aristocracia para atropellar a los hombres libres.

D. Justo Moreno Dirige un cariñoso saludo al barrio del Albaicín, por ser el que se aproxima más siempre hacia el porvenir.

Habla en representación del periódico semanal Granada Libre, sobre el que dice pesa una excomunicación formidable.

El reformismo—manifiesta— no es una rama del republicanismo, como decía noches anteriores el Sr. Caro Riaño; sino un retoño que, sale del campo republicano, o sea, una conglomeración de individuos que tienden a sumar a los neutros.

D. Melquíades Alvarez—continúa— recogió la aspiración del pueblo, formando un partido práctico que todos debemos amar.

D. Juan Valencia Elogia al Sr. Jiménez López, a quien dice que le une un cariño fraternal como amigo y compañero, y manifiesta que le

honró con hacerle un ruego para que hablara en este acto.

Obedeciendo a este ruego—agrega— he venido a militar como novel en el campo reformista.

Yo creo en la honradez de todos los republicanos, para que prevalezcan sobre los que pretenden poner el Iuri en su frente.

En el pensamiento humano debe haber una sola idea: la unión y el amor.

Estoy, profundamente emocionado de hallarme entre vosotros y quisiera tener oratoria para exponeros las grandes ventajas que os ofrece el partido reformista, pero ya que carezco de ella, tengo un corazón muy grande—y lo pongo a vuestra disposición.

Continúa diciendo que la civilización se debe al cristianismo y a las doctrinas de Cristo, pero que avanzando los tiempos, los que se dicen partidarios de El, lo han vilipendiado; hay, por tanto, que poner un dique a los sectarios de la religión; que la falseen y hacen de ella un modus vivendi, una mercadería.

La república iguala las clases y hace de ellas la gran familia social, fraternizándolas, dando lugar al bienestar mundial; hay, pues, que no cesar, y ser republicanos honrados; que de nosotros, dijo, será la victoria.

Termina su brillante discurso ofreciendo su concurso personal a todos los reunidos. (Ovación.)

D. Antonio Jiménez López Comienza diciendo que se levanta profundamente emocionado, por hacer uso de la palabra en un distrito que dos veces le honró ofreciéndole presentar su nombre en elecciones municipales; por habitar allí la familia de Antero Revelles, por quien trabajó tanto para librarlo de las garras del caciquismo; y por los inmerecidos elogios que le dedicaron cuantos le han precedido en el uso de la palabra.

A ciertas campañas—dice— que contra mí se han hecho, llegando al dicitario personal y a la injuria, solo opondgo las palabras de Teodosio el Grande:

«Si es ligereza, desprecie; si es locura, tengamos compasión; pero si es deseo de hacer daño, perdonemos.» Y yo rdoño a todos. (Bien, muy bien; aplausos.)

Recuerda la frase de Silveira, de que España es un país regido constitucionalmente en apariencia; y en realidad, sin constituir. El elemento—agrega— que anula toda garantía legal, es el cacique.

Compara el caciquismo con el monstruo que presenta magistralmente Víctor Hugo en Las víctimas del mar; con el pulpo, cuyo aparato de succión es una verdadera máquina neumática; en el orden social y político, cacique chupa en el cuerpo social, hasta dejarlo exáglie y sin vida.

Será labor de la República, destruir elemento pernicioso de nuestra constitución interior. (Grandes aplausos.)

La República que nosotros queremos, es aquella que nos indicaba el gran Sal-Salmerón: radical en los principios y conservadora, muy conservadora en los procedimientos; representando así la perfecta transacción entre el ideal y los intereses creados, los cuales, para su desaparición, requieren serlo por medios de justicia.

Abundando en las ideas expuestas por don Ramón Marrell, manifiesta el orador que, en efecto, la República que se avecina es más social que política; pues en este último orden, el ciudadano ha conquistado todos los derechos, faltando solo su ejercicio. Lo que hace falta, es que a la integridad de su personalidad política, se una la independencia económica, para que la ciudadanía esté completa.

Termina haciendo un elocuentísimo llamamiento a todos, a fin de que por el esfuerzo maníame, entusiasta, perseverante y abnegado se cimente una República que sea punto de partida de la regeneración y prosperidad de España. (Grandes aplausos. El orador es felicidísimo.)

VIDA JUDICIAL

Juicio por jurados

En la vista celebrada anteayer y ayer contra Francisca Coca y el corredor Mesa por infanticidio, el Tribunal dictó ayer veredicto de inculpabilidad para Mesa y condenando a tres años a la Coca.

Han sido defendidos por los abogados señores Gómez Contreras y Carrascosa, recibiendo muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra.

Vista de un pleito

Ayer, ante la Sala de lo civil, se vió el pleito seguido por D. Juan Ibañez y otros con D. Juan Fernández, sobre indemnización de perjuicios.

Informó por la parte apelante, única persona, el letrado D. Antonio Guglielmi, haciendo un elocuente informe sobre doctrina de apreciación de la prueba testimonial en juicios.

El asunto quedó visto para sentencia.

Cases

Han cesado en sus cargos por salidas a otros destinos los Jueces de instrucción de Vera, D. Antonio Señoran Araña y de Almona, D. Francisco Rueda.

Recurros

Han sido desestimados por el Tribunal Supremo los recursos siguientes: El interpuesto por Pedro Hernández Jiménez, en causa por abusos.

El interpuesto por José Rodríguez Ramos en causa por atentado.

El interpuesto por Juan Barca Benitez y Juan Sanchez García por disparo y lesiones.

Exámenes

Los de procuradores darán principio en esta Audiencia el día 21 del actual.

Causas

Se han recibido en la Audiencia las siguientes: Juzgado del Sagrario, contra Ana García, por hurto.

Juzgado del Salvador, por sustracción de aguas.

Juzgado de Huéscar, por lesiones casuales.

Juzgado del Campillo, por lesiones.

Vocal

El Colegio de Abogados ha designado como vocal para el Tribunal de exámenes a procuradores al abogado D. Mariano Fernández Sánchez Puertas.

Licencia

Le han sido concedidos 45 días de licencia al Juez municipal de Rubite, don Antonio Yáñez.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Campillo: Don Antonio Díaz Domínguez, con D. Juan Hurtado Sánchez, sobre incidente; abogados, Sres. Díaz Domínguez y Moreno; procuradores, Sres. González Gómez y Gómez López; secretario, señor Pardo.

Salvador: D.ª Carmen Picayo Rivero, con D. Miguel Atienza Romero, por preferencia de patria potestad. Sin abogados; procuradores, Sres. Andrad y Herrera; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: Contra Manuel Guerrero Guite, por rapto. Vista por jurados; abogados, señor Ramirez; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Pardo.

Salvador: Contra Antonio Martín Ramírez, por lesiones; abogado, Sr. Fernández Alvarez; procurador, Sr. Rivas; secretario, Sr. Lezcano.

Iznalloz: Contra José Cobo López, por disparo; abogado, Sr. Fuentes; procurador, Sr. Amaro; secretario, Sr. Serra.

DESDE CADIZ

VILCHEZ CALDERÓN

Ha sido obsequiado en Cádiz con una cena íntima de despedida el joven periodista a iduo colorador nuestro, Pepe Vilchez Calderón, que terminada su misión en el bello puerto del Atlántico marcha a Huelva requerido por deberes profesionales.

Los asistentes al acto rindieron cariñoso homenaje de simpatía al compañero que tan agradable recuerdo nos dejó de su estancia en Granada.

No hubo brindis por el carácter íntimo de la reunión y únicamente al descorchar la democrática cidra, Vilchez Calderón pronunció breves frases de agradecimiento, leyendo a continuación las siguientes cuartillas que titula Pasaron las fiestas, dignas de los aplausos con que fueron premiadas y de las felicitaciones recibidas, a las que gustosísimos unimos la nuestra.

«Pasaron las fiestas; huyeron las ráfagas de alegría y de bullicio que por un instante turbaron la exótica quietud de este pueblo adormecido y de nuevo torna Cádiz a su existencia letárgica, a su placidez monótona que tanto alhaga los espíritus cansados. El grito de patriotismo despertó a la sirena que una vez rendido su tributo a la España madre, vuelve a su sopor inactivo y melancólico.»

«¡Pobre Cádiz, la luz mortecosa de tu escondida estrella apenas deja ver el brillo de sus rayos y se oculta en la sombra por eternidades infinitas! Eres bueno, pobre Cádiz, y en tu bondad se ceban las crueles decisiones del destino! Te ornata de gala preparadote a lucir tus ropajes domingueros; entusiasmado te alzaste al impulso de un noble sentimiento, y tu obra magna, tu sacrificio heroico decaé y desmerece al choque violento de fatales circunstancias.»

«La muerte temprana de esa infanta angusta que en vida se llamó María Teresa; el desconsculo de un pueblo que adoraba en ella; el luto de una Corte que en breves horas trocó las brillantes vestiduras del placer por la negra indumentaria del dolor; hacen que un hermano amante, que un monarca dolorido se vea privado de acudir a un llamamiento justo y hete aquí sufriendo, amado Cádiz, la desastrosa influencia de tan nefasto suceso.»

«Las luchas de los hombres por la vida; el refinado egoísmo de las multitudes que batallan; el cúmulo de adversidades que encierra la palabra huelga; retienen en su puesto al ilustré Presidente del Gobierno, al único que en situaciones tales puede y debe representar al primer Jefe del Estado y sufres Cádiz también pagando por todos, las trascendencias violentas de la enérgica protesta ferroviaria.»

«Todo en fin, se han vuelto sustituciones en los pasados festejos. Los oradores que en las veladas Hispano-Americana y Parlamentaria elevaron su voz para ensalzar el patriotismo de los hombres de antaño, lamentáronse de ser partes secundarias que sustituirían a las primeras partes en el desempeño de obra tan meritoria; de los comisionados y representantes nombrados para concurrir a tan solemnes actos, pocos han venido, casi todos han sido sustituidos por otros de inferior categoría, no menos dignos ni me-

nos elocuentes, pero si menos indicados para comisiones de tal naturaleza.

«Y es que Cádiz tiene mala suerte, hablando en términos vulgares. Las inclinaciones del tiempo han deslucido varios festejos y es esta otra nota amarga que añadir a las ya consignadas.»

«Pasaron las fiestas y pasó con ellas la animación y el entusiasmo. Aun escuchamos los sonidos de las trompetas moras que como eco lejano se pierden allende el mar; aun vemos los arrogantes ginetes de la caballería indígena que como extrañas visiones cruzan rápidos con marcialidad bizarra; aun queda entre nosotros algo de la fiesta que pasó. Pero ese algo irreal, esa quimera de la imaginación que se esfuerza porque sea lo que fué, solo es un sueño que nunca olvidaremos, porque marcó en la historia de este pueblo con caracteres indelebles una etapa gloriosa de bienestar.»

«A Cádiz queda hoy el amor invariable de sus hijos y este amor puro y constante, sabrá engrandecer la antigua leyenda de plata, la perla que entre los mares hace valer sus matices, sin que las pasiones ni el tiempo sean bastantes para oscurecer el floreciente estado de su puerto, base sobre la que asienta sus lares el naciente predominio de su vida.»

«En los anteriores párrafos ha puesto Vilchez Calderón todos los entusiasmos de su alma y su triunfo, refleja en nosotros; ya que desde las columnas de LA PUBLICIDAD, esgrimió el joven escritor sus primeras armas literarias.»

Reciba nuestra enhorabuena y alcance muchos éxitos como el reseñado, en el espioso camino del periodismo, que tantas amarguras y tantos sinsabores encierra.

MERCADOS

Sevilla 16.—Después de las operaciones de la mañana de ayer, se hicieron otros dos de aceite escogido y bien presentado que llegaron a obtener 13 pesetas 12 céntimos los once y medio kilos.

Para regular en este día las operaciones que puedan realizarse, entendámos que el precio es el que sigue:

Acete corriente, de 12 pesetas 62 céntimos a 12 68 los once y medio kilos.

Acete corriente, escogido, a 13 pesetas los once y medio kilos.

El embarque, regular. Además de las partidas procedentes de los almacenes de la capital, bajaron al muelle con aceite cinco vagones.

Trigos: Recios superiores, de 27 a 27 y 1/2 pesetas los 100 kilos sin sacos sobre vagón Sevilla; recios corrientes, de 26 y 1/2 a 27; barbilla, de 26 a 26 y 1/2; blancillos, de 25 y 1/2 a 26; tremés, de 25 a 25 y 1/2.

Cebada: De 23 y 1/2 a 24 pesetas.

Avena: De 20 y 1/2 a 21 pesetas.

Habas: De 24 y 1/2 a 25 pesetas. Las mazaganas andaluzas



